
DESAFIO  

MATEMÁTICO 
                          3º CICLO -  Março 

A travessia do lago 
 O Ambrósio e o Beto, juntamente com as suas 

mulheres, Carlota e Dália, encontram-se numa 

expedição no Alasca, a qual lhes exige a travessia de 

um lago no seu bote pneumático. O bote aguenta uma 

carga máxima de 100 kg, que é o peso de cada um dos 

maridos. Cada uma das mulheres pesa 50 kg. 

Como poderão atravessar, em segurança e sem se 

molharem nesse lago, supondo que qualquer um deles 

sabe remar? 

Uma proposta de resolução: 

Para poderem atravessar o lago, em segurança e sem se molharem, devem adoptar a seguinte 

estratégia: 

 

 Carlota e Dália atravessam juntas.    A B                CD 

 Carlota regressa, deixando ficar Dália.  AB     C                 D 

 Ambrósio atravessa.     BC              A                D 

 Dália regressa, deixando Ambrósio.   BC     D                A 

 Carlota e Dália atravessam juntas.    B              CD               A 

 Carlota regressa,  deixando ficar Ambrósio e Dália.   B              C                AD 

 Beto atravessa .          C                   B               AD 

  Dália regressa.        C     D               AB 

 Carlota e Dália  atravessam juntas.                      CD                 AB 

Podem atravessar todos fazendo, no total, nove viagens. 


